

## 薪火·家国情怀

“萧山有着八千年的文明史和两千多年的建县史,历史悠久,人文荟萃……”2018年,区妇联通过编印读本《我爱萧山》,在全区启动巡回专题讲座,开展“我爱萧山”主题网上故事接力、读本连载、知识竞答、幸福书吧,推出“我爱萧山——美丽女人寻找美丽记忆”短视频展播等活动,培育广大妇女热爱家乡的精神情感,激发建设家乡的热切情怀,在喜迎亚运的热潮中贡献巾帼力量。全区各镇街也相继开展“我爱萧山”主题故事分享会、文艺演出、培训讲座118场,参与群众8.2万余人。

此外,区妇联积极创建“美丽家园”,发挥家庭在助力美丽乡村建设中的独特作用。相继举办萧山区美丽家园创意大赛,“小景美家园 礼赞新中国”美丽家园秀微视频大赛,美丽家园工作现场会暨“迎亚运·美家园·献百年”专场比学活动;联合相关单位开展“迎亚运·红色忆·家乡美”萧山万户家庭亲子游活动,进一步激发全区家庭了解家乡、热爱家乡、建设家乡的情怀。截至目前,全区共成功创建“美丽庭院示范村”(即美丽乡村提升村)70个,“美丽庭院达标村”125个,“美丽达标小区”43个,“美丽示范小区”44个。



“在希望的田野上”萧山区庆祝首届中国农民丰收节晚会



编写《我爱萧山》等多本“喜迎亚运”系列丛书



“迎亚运·红色忆·家乡美”萧山万户家庭亲子游

## 薪火·强健之体

精心编排的舞蹈,整齐矫健的舞步,火辣火爆的舞姿……2019年8月,区妇联举行“礼赞新中国 幸福生活舞起来”萧山区健身舞蹈大赛,来自全区各镇街(场)、部分区级机关和国有企业的34个舞蹈队用舞步演绎了新时代的精神面貌,用节奏传递了人文生活的幸福感,用情感表达了对迎亚运的深切热情。

2019年以来,区妇联围绕“强身心”主题,发挥“姐妹花”艺术团辐射带动作用,参与了“环境立区·筑梦美丽新萧山”文艺巡演、“在希望的田野上”萧山区庆祝首届中国农民丰收节晚会等多场演出,以女性独有的风采发挥示范引领作用。建立“巾帼头雁”文艺健身推广站点,“文艺健身迎亚运”健身舞、“喜迎亚运 瑜见湘湖”百人户外瑜伽、广场亚运排舞《等你来》等活动的举办,展示了萧山女性健康向上的精神面貌和独有的萧山气质,累计参与妇女群众达32万余人次。

同时,区妇联吹响推进“体育亚运”“城市亚运”和“品牌亚运”的冲锋号,展示萧山家庭好家风、好风貌,组织“拥抱亚运城·润泽好家风”杭州家庭(亲子)徒步大会、“为爱奔跑”亲子趣味定向赛、亲子郊野运动会、儿童之家亲子嘉年华、全区健康家庭大赛等活动,让“共建共享亚运会”成为萧山市民的共识和行动,提升了全区百姓的获得感和幸福感。



“礼赞新中国·幸福生活舞起来”萧山区健身舞蹈大赛



“拥抱亚运城·润泽好家风”杭州家庭(亲子)徒步大会



“喜迎亚运 瑜见湘湖”百人户外瑜伽

## 一年一主题

# 五年迎亚运,她们薪火接力

好客的主人精心准备,是最大的诚意。亚运近了,萧山女主人越来越有自信做好东道主。这场准备,从2018年早早地拉开了序幕,排好了日程。一年一个主题,一年一个项目,循序渐进、日积月累,扮美了家园,涵养了气质,做足了功夫。

2018年9月,在萧山区第十七次妇女代表大会上,区妇联启动“喜迎亚运 百万萧山妇女学新知·展新姿”系列活动,紧紧围绕“美丽萧山建设”“幸福城区建设”两大工程,积极投身“亚运兴城”行动,在全区最早解锁了“筹备亚运”的实际行动:用五年的时间,以“爱家乡、强身心、会英语、学礼仪、懂民法”为主题,在广大妇女群众和家庭中逐年开展,逐步提升并发挥女性在亚运筹备中的作用。

从2018到2021,还将传递到2022,萧山女性对亚运的期盼,在一步一个脚印的行动中薪火相传。“国际亚运城·数智新萧山”的样子逐渐清晰,亚运时钟拨进新的时段。

萧山“靓丽巾帼迎亚运”行动,会让未来的一年格外充实。我们都将奔赴美好未来,全力以赴,值得最好期待!



## 薪火·国际之范

2020年,抗疫特殊时期,喜迎亚运氛围依然浓烈。线上“喜迎亚运 我会英语”配音秀大赛吸引了全区家庭的踊跃参与。电影里神秘的声音,孩子们以声传情,模仿得惟妙惟肖,让人身临其境。

区妇联围绕“会英语”主题,积极发挥三八红旗手联盟、融媒体联盟等组织的示范辐射作用,扩大“我会英语”、“文明风尚”等传播力与影响力,提升萧山女性适应国际化城区发展的素质。榜样的力量是无穷的,通过承办“21天光盘打卡行动进家庭”——浙江省妇联坚决制止餐饮浪费行动启动仪式,“她时代·看见榜样的力量”全省三八红旗手(集体)联盟活动,成立“萧山区女性融媒体联盟”,用榜样的力量激励和引领全区妇女群众向上向善。

同时,举办“拥抱亚运 艺术先行”杭州市第三届女性艺术节暨“百万萧山妇女学英语”行动启动仪式,“喜迎亚运 我会英语”亲子家庭配音大赛,在全区18个城市书房举办英文电影赏析、亲子英语沙龙等活动,编印具有听读功能的《我会英语》读本,在各镇街开展日常英语培训,让喜迎亚运从交流开始,切实展现了喜迎亚运的最佳行动成果。



“21天光盘打卡行动进家庭”——浙江省妇联坚决制止餐饮浪费行动启动仪式



“拥抱亚运 艺术先行”杭州市第三届女性艺术节暨“百万萧山妇女学英语”行动启动仪式



“喜迎亚运 我会英语”城市书房亲子英语沙龙

## 薪火·红色之力

忆百年峥嵘,寻红色根脉,今年5月,在凤凰山下,古运河边,一场杭州市“百年家风”寻访传承主题活动,为萧山家庭搭建起继承发扬革命前辈优良家风和精神血脉的平台。

2021年,亚运兴城攻坚年,区妇联围绕“学礼仪”主题,以党史学习教育为重点,以家庭为出发点,发挥巾帼文明岗联盟作用,以“百年党史·萧然万家学”、“百年党史·萧然万家传”、“百年党史·萧然巾帼情”三大方面十二项主题活动为主线,引领百万萧山女性与万户萧山家庭坚定听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。

以萧山区“巾帼文明岗联盟”成立为新的起点,以全区634个巾帼文明岗为核心单位,开展百岗文明礼仪提升、百岗亚运知识竞赛、百岗亚运快闪宣传等主题活动;发挥长龙航空、国博小蓝等巾帼文明岗的特长,在各镇街举办“文明你我亚运有礼”培训讲座;举行“喜迎亚运·百万妇女学新知”姐妹花课堂进基层暨盈丰街道“世纪丰华女学馆”启动仪式,建立“姐妹花课堂讲师团”,以思想引领、日常礼仪、健康生活等为主要内容提升妇女文明素养,截至8月底,共开展培训活动311场,覆盖群众2.97万余人次,不断激发全区妇女与家庭的主人翁意识,一起为亚运贡献力量。



杭州市“百年家风”寻访传承主题活动在萧山启动



“牵手亚运 百岗同行”萧山区巾帼文明岗联盟成立



“湘湖驿·雅学”系列活动之日常礼仪培训

## 薪火·点燃亚运

2022,亚运年。萧山,将成为全世界瞩目的焦点。区妇联将紧紧围绕建设“亚运国际城·数智新萧山”的发展导向,以“幸福城区建设”“美丽萧山建设”为重点,深入开展“靓丽巾帼迎亚运”行动。发动各基层妇联的组织优势,发挥“靓丽巾帼志愿服务队”的作用,将巾帼志愿服务活动与助力亚运服务相结合,带领全区广大妇女和家庭以宣传引导、传播文明、平安健康、帮扶困难为重点,在环境整治、纠纷调解、文明礼仪、医疗保健、文艺健身等方面服务妇女、服务社会、服务亚运,在“亚运攻坚”行动中不断凝聚女性力量,携手共促精彩亚运,为高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”,奋力打造新时代共同富裕新标杆而努力奋斗。

2020

2021

2022



# 百万萧山女性将以实际行动迎接2022亚运盛会的到来